泰安市实验幼儿园

以党建引领打造发展"红色引擎"

近年来,泰安市实验幼儿园充分 发挥党建引领作用,建立以红色基因 为根基,以"红史耀初心、红心践使 命、红传铸师魂、红文润童心"为主题 的红色立方体党建机制,形成"1"心 向党、"2"翼齐飞、"3"方联动、"4"年 坚守的"1234"党建模式,叫响泰山 脚下的红色幼教品牌,不断提高育人 质量,赋能我市学前教育高质量 发展。

党建工作与教育教学相融合 引领教师坚定理想信念

"小朋友们,今天我们来一起做一 个好玩的游戏。"在泰安市实验幼儿园 的一间教室里,教师连芳招呼班里十 多名幼儿聚在一起做游戏,声音温柔 热情,眼神中充满了对孩子们的关怀

连芳是一名有着35年教学经验 的党员教师,始终坚守在幼教一线。 在课程研发中,她主动带领团队成立 红色教育园本化课程研究课题组,探 索符合幼儿认知特点的红色教育课 程,让红色基因在幼儿园传承。"干幼 教工作哪有不累的。前辈们不怕脏 累、吃苦耐劳的红色幼教精神一直激 励着我。"连芳说。

在泰安市实验幼儿园,像连芳一 样不忘初心、甘于奉献的教师有很多, 他们坚定理想信念,始终牢记"为党育 人、为国育才"的初心使命。这得益于 幼儿园始终坚持以党建为引领,将党 建工作深度融入教育教学的全过程, 以党建带动教育发展,以教育发展彰

围绕"培养具有红色基因、全面 发展的新时代儿童"这一目标,泰安 市实验幼儿园将红色文化融入园所 文化建设,打造独具特色的红色育人 环境。为了让幼儿更好地理解红色 文化,幼儿园积极开展"国旗下的讲 话·小小讲解员"活动,让孩子们在教 师的指导下了解革命历史,学讲红色 故事。在向上向善文化引领下,幼儿 园"培育勇敢活泼泰山娃"的育人目 标和"红壤育根,向阳开放"的办园理



■儿童舞台剧剧照

念更加生动明晰。

聚焦文化、活动及园所环境建设 以红色沃土培育"泰山娃"

2023年,泰安市实验幼儿园精心 筹备的大型红色儿童舞台剧《红星耀 梦勇毅行》在泰山国际会展中心上 演。500余名"泰山娃"演绎红色故 事,传承红色基因。

这是该幼儿园积极搭建红色舞台 和实践平台,为幼儿提供展示和锻炼 机会的生动缩影。

近年来,泰安市实验幼儿园以 "文化育人"和"活动育人"为两翼,双 轮驱动,推动幼儿全面发展。一方 面,幼儿园开发红色文化特色课程, 将红色故事、革命传统等内容融入课 程体系,精心策划"红色游戏节",为 幼儿搭建起触摸革命传统文化的桥 梁;另一方面,实施生活教育课程,优 化幼儿在园生活流程,融合品德启蒙 和健康生活教育,以社会主义核心价 值观为引领,培养幼儿良好的品德和

走进泰安市实验幼儿园,小唐摩 崖石刻、云步桥、小洞天、花果山、海 棠林等场景错落有致,泰山石、螭霖 鱼等泰山特色物产点缀其中,极大丰

富了幼儿的实践与体验资源。园区 内还种植苹果、山楂、蓝莓等十多种 果树及泰山中草药,打造"春有繁花、 夏有绿荫、秋有硕果、冬有葱郁"的美 好景致,满足了幼儿四季种植与观察

"园区建设秉持生态理念,最大限 度保留纯天然环境,裸露的岩石、天然 的土地、古老的树木、可供耕种的园 地,处处彰显着对泰山自然元素的珍 视,构筑起自然生态教育大环境。根 据不同季节与节日,我们还打造了特 色环境课程。"泰安市实验幼儿园相关 负责人说,幼儿园将持续完善教育环 境,引导幼儿主动探究学习,在游戏中 健康快乐成长。

教师、家长、社会共同赋能 形成协同育人合力

为了淬炼一支高质量的幼教队 伍,泰安市实验幼儿园通过开展"党 员先锋""师德标兵"等身边榜样系列 评选活动,构建起激励机制,不断提 升党员党性修养和专业素养。党员 教师丛欣便是其中的一名杰出代 表。在"党员先锋岗"评选活动中,她 凭借出色的教学能力与丰硕的教研 成果脱颖而出,成为教师群体的

为助力青年教师成长,泰安市实 验幼儿园精心组织"师徒结对"与"青 青沙龙"活动,党员教师有15人担任 师父。在"师徒结对"活动中,徒弟定 期向师父汇报教学心得,分享教学感 悟;师父则依据教学计划,到徒弟课 堂听课,课后从教学方法、课堂管理 到课程设计,多方面进行悉心指导, 毫无保留地传授经验,搭建起传承与 共进的桥梁。

幼儿的成长与发展离不开家园 社协同育人的强大合力。近年来,泰 安市实验幼儿园建立幼小家联合教 研机制,探索面向幼儿终身教育的科 学衔接路径;成立家委会、伙委会,让 家长参与幼儿园日常管理;通过召开 家长会、开展家访活动、发放家长问 卷、设立安心驿站等方式,及时向家 长反馈幼儿在园情况,了解家长的需 求和意见。同时,该幼儿园还通过开 展家长培训活动、创新实施家庭教育 指导课程,提高家长科学育儿的能 力,建立家园教育共同认识,形成最 大协同育人合力。

泰安市实验幼儿园还充分利用周 边及社区的人力资源、物质资源和文 化资源,开展丰富多彩的社会实践活 动,如邀请社区老党员为幼儿讲述年 轻时参加战斗的故事,组织幼儿参观 社区文化展览、了解泰安的历史变迁 和文化传承,引领幼儿感受红色文化 的厚重和泰山文化的博大精深,为幼

历经4年的不懈努力,泰安市实 验幼儿园推动党建工作深度融入教育 教学、园所管理与文化建设的每一个 环节,焕发出蓬勃的生命力。

"我们将以坚定的信念、饱满的 热情、务实的作风,为幼儿的健康成 长与幼教事业的蓬勃发展贡献力 量,让'泰山脚下的红色娘子军'党 建品牌在新时代绽放更加夺目的光 彩。"泰安市实验幼儿园园长施会

"我们希望以贴近生活的方式,让

每一位消费者都能更好地懂金融、用

金融。无论是在校学习的学生、初入

职场的年轻人、辛勤操劳的中年'顶梁

柱'还是老年朋友,都能通过'金融生

活家'获得实用的金融知识,守护好自

己的'钱袋子',共享美好生活。"国家

金融监督管理总局泰安监管分局局长

局泰安监管分局联合市金融稳定发展

领导小组办公室、人民银行泰安市分

行和泰安日报社主办,泰安市银行业

协会、泰安市保险行业协会、泰安市金

融消费权益保护协会、泰山区金融稳

定发展领导小组办公室承办,同时得

到泰山区人民政府的鼎力支持。发布

风险、倡导理性投资理念,增强公众的

金融安全意识。

此次活动由国家金融监督管理总

e线 播报

环卫作业开启"春季模式"

本报3月17日讯(记者 董 文一)近日,泰晟环境服务(山东) 有限公司积极行动,针对春季气 候特点,及时调整并改进工作方 式,全面开启环卫作业"春季模 式",全方位加强城市环卫保洁工 作,为市民营造整洁、亮丽的城市

由于春季天气干燥且风力较 大,保洁部门严格落实每日两普 扫及全天候保洁制度,扎实推进 道路清扫作业。不仅如此,工作 人员还集中清理公交站牌、绿化 带及街边细小垃圾,不放过任何 一个卫生死角,确保道路环境

机械化作业部门结合气温条 件,逐步增加道路洗扫、洒水等涉 水作业频次,并联合保洁部门加强 对主干道、人行道等路面的冲洗工 作,同时对垃圾桶、果皮箱进行清 洗和擦拭,通过一系列精细化作 业,推动道路环境质量持续提升。

泰晟环境服务(山东)有限 公司实施"定人、定时、定岗"模 式。根据气温回升情况,保洁人 员对公厕、垃圾中转站外立面及 环卫设备设施进行全面清洗,重 点对墙面、洗手台、隔板、便池等 进行深度保洁,为群众提供整洁 的如厕环境。同时,保洁人员加 大对垃圾中转站的管理力度,对 垃圾台周边进行冲刷,有效减少

泰晟环境服务(山东)有限公 司相关负责人表示,将持续深化 环卫作业"春季模式",不断优化 工作流程和标准,以更高要求、更 实举措,为城市环境卫生保驾

跳蚤市场欢乐多 萌娃出摊生意忙



■孩子们摆摊销售玩具等物品。

记者 温雯 摄

本报3月17日讯(记者 温 雯)16日,"萌娃当家 趣享研学" 跳蚤市场公益活动在泰山国际会 展中心举行,约300个家庭参加

活动开始后,家长和孩子随 意选择喜欢的位置,支起广告牌, 摆出玩具、图书、衣服、饰品等,准 备售卖或交换。"来看看玩具,很 便宜的""全新的绘本有人要吗" "存钱罐两元一个,你想要 吗"……孩子们学着大人的样子 当起了小老板,有的吆喝叫卖,有 的"走街串巷"推销。

当日,最受欢迎的当数带有 电影《哪吒之魔童闹海》元素的商 品。为吸引顾客,有至少4位小 朋友装扮成哪吒的样子推销商 品。今年6岁的张春芃穿着一身 哪吒服,还配上了混天绫和火尖 枪。"这一身是妈妈帮我准备的。 今天我带来的商品有哪吒钥匙 链、哪吒盲盒等。"张春芃说。活 动刚开始不久,张春芃摆出的20 个盲盒就卖出去4个,生意很好。

除了跳蚤市场,现场还开设 了跳格子、"打冰球"、手绘风筝等 小游戏以及食品安全、儿童财商 讲座等活动。"我跟别的小朋友交 换了一些玩具。特别喜欢这次活 动,希望以后还能来。"今年6岁 的马诗涵开心地说。

徐家楼街道新峪社区

宣传诚信理念 让诚信经营落到实处



■志愿者为商户发放宣传资料。

通讯员供图

扬诚信美德 树文明风尚

本报3月17日讯(记者 李 皓若)近日,泰山区徐家楼街道新 峪社区新时代文明实践站开展以 "诚信315 放心365"为主题的宣 传活动,得到辖区商户的一致响 应。"诚信经营是我们的责任,只 有让顾客吃得放心、买得安心,生 意才能长久。"一名商户表示。

社区志愿者深入辖区内的超 市、餐饮店、药店等场所,向经营 者发放诚信经营倡议书和消费者 权益保护宣传资料,详细讲解《中 华人民共和国消费者权益保护 法》《中华人民共和国食品安全 法》等法律法规,强调诚信经营是 商户立足之本,只有坚持守法经 营、明码标价、保证商品质量,才

将坚持以诚信立身,做到经商诚 实守信、商品货真价实、服务真诚 热情,以实际行动维护良好市场 秩序。"在认真阅读诚信经营倡议 书后,一名商户表示。此外,社区 志愿者还为过往居民讲解消费者 的基本权益、常见的消费陷阱以 及如何合法有效地维护自身权益 等知识,鼓励居民在遇到消费纠 纷时积极运用法律武器维护自身 合法权益。

能赢得消费者的信任与支持。"我

新峪社区相关负责人表示, 此次宣传活动增强了商户的诚信 经营意识,也提振了居民的消费 信心。新峪社区将建立长效监督 机制,定期对商户进行检查和评 估,推动诚信经营理念深入人心, 确保诚信经营落到实处,让放心 消费惠及千家万户。

"金融生活家"品牌发布

普及金融知识 守护群众"钱袋子"

本报3月17日讯(记者 李皓 若)面对各式各样的金融产品,我们如 何辨别真伪?如何避免陷入诈骗陷 阱?如何规划家庭理财让金融生活更 加稳健? 你想知道的金融知识,在"金 融生活家"栏目中都能找到。

近日,3·15金融消费者权益保护 活动暨"金融生活家"品牌发布仪式举 行。国家金融监督管理总局泰安监管 分局联合市金融稳定发展领导小组办 公室、人民银行泰安市分行、泰安日报 社,以"保障金融权益 助力美好生活' 为初衷,共同推出"金融生活家"金融 知识教育宣传品牌栏目,宣传普及金 融知识,提升市民的金融素养和风险 防范能力。

从支付结算到贷款融资,从保险 保障到风险规避,金融产品已深度融 入群众的日常生活。然而,个别非法 人员却利用金融市场的复杂性和产品 的专业性蒙骗群众,造成群众财产

以"金融为民"为核心,泰安日报



社将充分依托《泰安日报》、"望岳"客 户端等平台,开设"金融生活家"栏 目,聚焦金融消费者关心的热点问

题,邀请专家学者、金融机构负责人 普及金融知识和消费者权益保护知 识,助力群众提升金融素养、增强防

仪式后,活动主办方工作人员在盘古 天地商业广场开展金融知识宣传,为 广大消费者解读金融政策、提示金融

AI集市进社区

老年人乐享智慧生活

本报3月17日讯(记者 刘小 东)在老龄化社会加速发展的当下,如 何让智能科技成为老年人生活的"贴 心伴侣"?近日,泰山区上高街道华新 社区团支部联合高校志愿者在华新社 区北门小广场开设AI智慧助老体验 集市,开展科普活动。

活动现场的健康管理区内,AI 心电监护仪、AI中医把脉仪等设备 前围满了好奇的居民。65岁的居民 郭铁燕在志愿者引导下,第一次体 验了AI心电监测。"以前总觉得心 电图检查麻烦,现在只要把手放在 这个机器上,一会儿就能知道心脏 的情况,还能收到健康建议,真是太 方便了。"郭铁燕说。

最吸引老年人的是情感互动区 的 AI 老照片修复体验。年近 80 岁

的居民王兰找出手机中几张翻拍的 老照片,照片中的丈夫和妈妈的影 像因年代久远已模糊不清。当修复 后的高清照片出现在屏幕上时,她 激动地说:"老伴和妈妈走了很多年 了。我把这几张照片翻拍下来,一 直存在手机里,现在又能看清他们 的样子了,感觉他们还在身边。"此 刻,AI技术不再是一串代码,而是连 接情感的纽带。

在产品体验区,体验颈椎按摩 仪的居民排起了长队。"以前的按摩 力道太大受不住,这个仪器力道刚 好,还能通过语音控制,比孩子给我 买的按摩椅强多了。"72岁的居民陈 女士长期受颈椎病困扰,在体验颈 椎按摩仪后赞不绝口。

集市另一角,"电碰迷宫"和"科

学小发明"摊位前欢声笑语不断。 志愿者带着社区居民体验了VR智 能眼镜。"原来这就是虚拟现实啊, 感觉像坐上了飞船,年轻时想都不 敢想。"85岁的居民刘先生戴上 VR 智能眼镜后惊奇地说。

此外,AI绘画解锁情绪密码活 动也吸引了不少老年人的注意。老 年人用彩笔描绘心中所想,AI系统 生成《情绪解读报告》,让彼此敞开 了心扉。居民刘红感慨:"平时和父 母交流少,今天陪他们玩了这些新 鲜玩意儿才发现他们心里藏着那么 多故事。"

夕阳西下,广场上仍弥漫着温 馨的气息。"教爷爷奶奶用语音助手 时,他们像孩子一样认真模仿,那种 纯粹的学习热情让我特别感动。"现

场参与服务的大学生志愿者王硕 说。一位老人拉着志愿者的手说: "科技再先进,也离不开人。今天我 既开了眼界,又交了朋友,这才是我 们老年人最需要的'智慧生活'。 这场充满人文温度的科技盛

宴,不仅展现了AI技术在老年健 康、情感关怀等领域的创新应用,更 架起了两代人之间交流的桥梁。"我 们希望通过AI技术消除老年人的 '数字鸿沟',同时让青年志愿者与 老人建立情感联结。"华新社区党委 书记廉静表示,此次活动不仅是科 技展示的平台,更是社区关怀的缩 影,希望通过举办一系列科普宣传 活动,让"智慧助老"走进老年人的 日常生活,在老龄化社会中真正绽 放"以人为本"的光彩。